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Svar på fråga 2025/26:559 av Markus Wiechel (SD) 
Skattemedel till islamistiska organisationer 

Markus Wiechel har frågat ministern för civilt försvar vilka 

åtgärder han avser vidta för att ytterligare förhindra att 

skattemedel fördelas till islamistiska organisationer. 

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Jag delar Wiechels bild att tidigare regeringar inte gjort 

tillräckligt för att motverka att skattemedel går till organisationer 

som motverkar grundläggande demokratiska värden.  

Denna regering, har precis som framgår av frågan, vidtagit en 

rad åtgärder för att komma till rätta med problemet. Exempelvis 

har nya demokrativillkor tagits fram och dessa finns nu i 

lejonparten av alla förordningar som reglerar statligt stöd till 

organisationer inom civilsamhället.  

Det har även inrättats en stödfunktion vid Center mot 

våldsbejakande extremism (CVE) vid Brottsförebyggande rådet. 
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Syftet med stödfunktionen är att bistå med fördjupade 

granskningar av verksamheter som kan antas ha kopplingar till 

våldsbejakande extremism eller andra antidemokratiska miljöer 

och på så sätt förhindra att offentliga medel fördelas till sådana 

verksamheter. 

Förutom detta fick en särskild utredare under 2025 i uppdrag av 

regeringen att överväga och föreslå regler som förbjuder eller på 

annat sätt motverkar utländsk finansiering av trossamfund och 

andra verksamheter i Sverige med koppling till islamism, 

extremism och andra antidemokratiska intressen (dir. 2025:52). 

Syftet är att förhindra att extremistiska och andra 

antidemokratiska miljöer i Sverige stärks genom sådant 

finansiellt stöd från andra stater, utländska organisationer eller 

finansiärer. Utredningen ska presentera sitt arbete innan 

sommaren. 

När det gäller den kommunala bidragsgivningen så är 

målsättningen att det statliga demokrativillkoret ska vara 

normerande för den kommunala nivån.  

Det nya systemet har varit i kraft i drygt ett år och regeringen 

följer nogsamt hur det implementeras. Om det skulle visa sig att 

det finns kvarstående problem är jag inte främmande för att 

vidta ytterligare åtgärder.  
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Stockholm den 18 mars 2026 

 

 

 

Jakob Forssmed 
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